



Свежий ВЕТЕР

Газета для тех, кому не безразлична жизнь школы!



Вот она—школьная жизнь! За нее и держись. Вот он—школьный день. Отдыхать и учиться не лень!

Февраль переменчив: то мороз, то солнце. Поэтому, работая над созданием январско-февральского номера, мы постарались собрать информацию о самых разных школьных событиях: веселых и торжественных, праздничных и повседневных.

Начало года оказалось богатым на праздники. И это не только 23 февраля и День Святого Валентина, но и Татьянин день или День российского студенчества, Всемирный день радио, Международный день дарения книг. О праздниках вы узнаете, заглянув на последнюю страницу нашей газеты. Также мы поделимся с вами, дорогие друзья, рассказами о финале МКМД, Неделе профориентации и других событиях начала 3 четверти.

А главный вопрос номера – вопрос управления современной школой. В рубрике «Личное измерение» мы расскажем о многообразной структуре управленических органов в нашей школе.

Приятного чтения!



В этом выпуске:

Самоуправление в школе

с.2 - 3

Финал МКМД с.4

Неделя профориентации с. 4

Зимние забавы сто дней

в году с.5-6

Праздники с.8



Личное измерение

Самоуправление в школе

Руководить современной школой,

не привлекая к этому тех, ради кого она существует, - детей, невозможно...

Всем известно, что структура управления школой включает в себя несколько уровней: директор, заместители директора, методические объединения, родители и учащиеся. Нас, журналистов, заинтересовала роль в данной структуре органов ученического самоуправления и Управляющего Совета. Мы обратились с вопросами к директору школы Олегу Владимировичу Шкопкину.

- Олег Владимирович, как Вы относитесь к тому, что родители и обучающиеся принимают участие в управлении школой?

- Школа—это дети, педагоги, родители. Мы приветствуем включение всех участников образовательных отношений в обсуждение и принятие решений, ценим инициирование предложений, проектов, касающихся

сферы образования в рамках деятельности органов ученического самоуправления и Управляющего Совета. Как коллегиальная форма управления в нашей школе с 2000 года существует

Председателем я являюсь с 2007 года, ранее была членом Управляющего Совета. Мне предлагали не раз возглавить Совет, но я сомневалась, хватит ли мне времени и сил, справлюсь ли я? Осенью 2020 года я согласилась, так как считаю, что Совет должен заниматься вопросами взаимодействия с районной администрацией, обладать возможностями влияния на решения по ключевым вопросам, касающимся жизнедеятельности школы.

Председатель органов ученического самоуправления и Управляющего Совета. Как коллегиальная форма управления в нашей школе с 2000 года существует

Председателем я являюсь с 2007 года, ранее была членом Управляющего Совета. Мне предлагали не раз возглавить Совет, но я сомневалась, хватит ли мне времени и сил, справлюсь ли я? Осенью 2020 года я согласилась, так как считаю, что Совет должен заниматься вопросами взаимодействия с районной администрацией, обладать возможностями влияния на решения по ключевым вопросам, касающимся жизнедеятельности школы.

- В чем заключается деятельность Совета?

- Наша деятельность направлена на создание в школе оптимальных условий и

Обращаясь к педагогам и ребятам, хочу пожелать, чтобы не останавливались на достигнутом, шли вперед, достойно представляя лицо первой школы.

Мы задали несколько вопросов председателю Управляющего Совета Любови Владимировне Леконцевой.

- Любовь Владимировна, с какого времени Вы возглавляете Управляющий Совет?

форм организации образовательного процесса; на привлечение дополнительных организационных и административных ресурсов из внешнего окружения; на при-

влечение внебюджетных средств для более активного привлечения общественности и родителей на выполнение текущей работы (благоустройство, мелкий ремонт, организация меро-



Личное измерение

приятий и т.д.); на защиту ных отношений?

прав и законных интересов - Ребята, родители, педагоги участников образовательных ги! Приглашаю вас к активному участию в работе УС. рез участие в коллективно -

- Есть ли трудности во взаимодействии с директором, проблемы школы, по мере ной деятельности, направляемыми, возможностями встречаться. ленных на решение проучавшимися?

- Лично для меня нет труд- решать вопросы путем пере- на позитивное преобразова- ностей во взаимодействии с говоров, а не анонимных ние, изменение территории. директором, учителями, ро- жалоб. Не бойтесь высказы- Согласно Уставу ДОО дителями, учащимися. Хо- ваться по различным про- «Школьная Республика» чется, чтобы в состав УС блемам. Цель должна быть объединяет все классные входили более заинтересо- одна у всех- улучшение со- коллектизы школы с 1 по 11 ванные в проблемах школы стояния нашей школы, вы- классы. Совет старшекласс- родители, которые бы ре- сокие результаты в учебном ников - это один из струк- ально принимали участие в процессе, здоровые и безо- турных элементов ДОО сре- работе, а не просто присут- пасные условия обучения, ди учащихся 9 - 11 классов, ствовали.

- Расскажите, пожалуйста, о -Спасибо, Любовь Владимира результатах деятельности ровна, за ответы. Мы жела- Совета и планах на будущее!

- Совместная работа руководства школы, всех членов и председателей УС позволила решить проблему ремонта школы. Из районного бюджета выделено 600 тыс. рублей на ремонт системы отопления. Наша школа включена Госпрограмму "Содействие развитию местного самоуправления" (привлечение средств из краевого бюджета на выполнение работ по частичному ремонту кровли 3,5млн.руб).Надеюсь, что в дальнейшем, работая сообща, мы сможем достигнуть еще больших результатов.

- Советы, пожелания всем участникам образователь-

«Школьная Республика», цель которого развитие

творческого потенциала че- ному участию в работе УС. рез участие в коллективно -

- Давайте совместно решать творческих дела, проект- проблемы школы, по мере ной деятельности, направ- учителями, возможностями встречаться. ленных на решение проучавшимися?

- Важно слышать друг друга и блем местного сообщества, решать вопросы путем пере- на позитивное преобразова- нностей во взаимодействии с говоров, а не анонимных ние, изменение территории. директором, учителями, ро- жалоб. Не бойтесь высказы- Согласно Уставу ДОО дителями, учащимися. Хо- ваться по различным про- «Школьная Республика» чется, чтобы в состав УС блемам. Цель должна быть объединяет все классные входили более заинтересо- одна у всех- улучшение со- коллектизы школы с 1 по 11 ванные в проблемах школы стояния нашей школы, вы- классы. Совет старшекласс- родители, которые бы ре- сокие результаты в учебном ников - это один из струк- ально принимали участие в процессе, здоровые и безо- турных элементов ДОО сре- работе, а не просто присут- пасные условия обучения, ди учащихся 9 - 11 классов, ствовали.

- Важно слышать друг друга и блем местного сообщества, решать вопросы путем пере- на позитивное преобразова- нностей во взаимодействии с говоров, а не анонимных ние, изменение территории. директором, учителями, ро- жалоб. Не бойтесь высказы- Согласно Уставу ДОО дителями, учащимися. Хо- ваться по различным про- «Школьная Республика» чется, чтобы в состав УС блемам. Цель должна быть объединяет все классные входили более заинтересо- одна у всех- улучшение со- коллектизы школы с 1 по 11 ванные в проблемах школы стояния нашей школы, вы- классы. Совет старшекласс- родители, которые бы ре- сокие результаты в учебном ников - это один из струк- ально принимали участие в процессе, здоровые и безо- турных элементов ДОО сре- работе, а не просто присут- пасные условия обучения, ди учащихся 9 - 11 классов, ствовали.

О структуре органов

ученического самоуправления нам рассказала заместитель директора по ВР Наталья Юрьевна Давлеева.

- Орган ученического самоуправления в нашей школе представляет ДОО

школы.

В каждом классе есть лидеры, которых, как правило, выбирают на должность старосты. Вот такие активные ребята входят в состав лидеров школы. На старостате мы планируем нашу



Интервью

школьную жизнь, ставить точку зрения, умеют от- управление в школе под-
раемся сделать ее социаль- ставить личное мнение, держивается и успешно раз-
но значимой, интересной, успешно проводят меро- вивается. Важно, чтобы дети
насыщенной, чтобы каждый приятия, акции, реализует чувствовали себя полно-
учащийся смог получить проекты. Об успешной дея- правными хозяевами своей
возможность развить свои тельности нашего объеди- школы и могли решать вме-
способности, проявить ини- нения в разных направле- сте со взрослыми возни-
циативу. Мы стремимся во- ниях говорит наличие по- кающие проблемы. Хоте-
влечь детей в разную соци- бедителей, призеров в раз- лось, чтобы дети приобре-
тельную деятельность: про- личных конкурсах. ДОО тали определенный жиз-
екты, акции, конкурсы. Ра- «Школьная республика» в ненный опыт, чтобы школа
дует то, что ученики актив- этом году в 4 раз одержало стала определенной точкой
но сотрудничают с другими победу в краевом конкурсе для их роста и развития в
лицами, например, с адми- социальных инициатив любом направлении.
нистрацией школы, посел- «Мой край - мое дело» в
ка, от которых зависит ре- номинации «Пятерка луч-
шение поставленной про- ших ДОО Красноярского
блемы. Ребята проявляют края».
инициативу, имеют свою Ученическое само-

Валерия Бондаренко, 9в,
Полина Рыбакова, 7в

Финал МКМД



21-22 декабря проходил финал краевого конкурса социальных инициатив "Мой край — мое дело". Это масштабная площадка для презентации инициатив школьников в области создания социальных, медиа- и бизнес-проектов, а также проектов личностного развития.

ДОО "Школьная республика" (Мехтиева Д, Наприенко М, Матвеев Т, Яковлева С, Иванова К. Руководитель Давлеева Н.Ю), в номинации "Лидер ДОО" - Варзегова Е, в номинации "Медиaproекты" — Екимов Л. (Руководитель

В финале представили свои проекты учащиеся на-шко-ли: в номинации "Пятерка ДОО" ая республика Д. Натвеев Т., Иванова К., Давлеева номинации - Варзего-номинации " — Еки-

Менгерт О.С.). Через ZOOM-конференции задания игры "Корпорация": вели переговоры, создавали сайты, в короткие сроки защищали проекты, отвечали на вопросы жюри. Торжественная церемония награждения и закрытия состоялась 23 декабря. По итогам конкурса "Школьная республика" вошла в пятерку лучших школьных объединений Красноярского края. Участники финала поделились своими впечатлениями от участия в конкурсе, рассказали, какие испытания были трудными, полезными, интересными.

Интервью



общественных объединений края. Мы получили бурю ярких и радостных эмоций, а также огромный опыт работы в команде!»

Екатерина Варзегова, 10 класс: «Конечно, было нелегко, но очень интересно. Онлайн-формат для этого конкурса - что-то совершенно новое! Очень полезен был опыт в создании сайта. Всё приходилось делать в очень короткие сроки, но это прибавляло адреналина. Больше всего, как ни странно, мне запомнился не сам конкурс, а наши

Диана Мехтиева, 10 класс: «21-23 декабря я эмоции, танцы, музыка во время работы со своими одноклассниками и ребятами из Команды, ребята - лучшее, что могло со 11 класса участвовать в краевом конкурсе. мной произойти!»

Нам было необходимо представить не только себя и своё общественное объединение, но и выполнить задания игры «Корпорация». Мы должны были создать сайт, который помогал бы жителям Красноярского края включаться в общественные инициативы по улучшению пространства вокруг себя. Работа проходила легко, дружно и очень весело. Именно поэтому наше ДОО «Школьная республика» попала в пятерку лучших детско-молодежных

Ксения Иванова, 11 класс: «Участие в этом конкурсе было необычным, начиная с формата еготпроведения. Я познакомилась со многими людьми и научилась создавать сайты. Было интересно! Больше всего запомнились итоги—видео готовых работ и их защита»

Поздравляем победителей и участников! Желаем вам, ребята, никогда не сдаваться, идти вперед! Побед и достижений!

Ангелина Гришунина, 7Г, Елизавета Менгерт, 7Б

Неделя профориентации в школе

25 января — Татьянин день, День российского студенчества. В рамках 1-4 классы праздника в нашей школе ежегодно проходит Неделя профориентации. Все мероприятия направлены на расширение представлений учащихся о мире профессий и



их особенностях, содействует "Профессии наших мам", 6 классы — профильному и проектированию "Профессии наших пап", 7 классы — профессиональному самоопределению. 5 классы — проекты "Дополнительные профессии наших учителей", 8 классы — проекты "Учебные заведения г. Минусинска и г. Абакана", 9-11 классы — проекты "Будущая профессия моих одноклассников", 10-11 классы — проекты "Профессии наших мам".



С 25 по 29 января классным коллективам было предложено "Будущая профессия моих одноклассников" реализовать и представить свои проекты в клубных объединениях на школьных мероприятиях. Педагоги и ребята приняли активное участие в мероприятиях.

Активный отдых

Зимние забавы сто дней в году!

Не секрет, что зимние забавы приносят не только положительные эмоции, но и пользу для здоровья. Коньки, горки, плюшки, лыжи — выбирай, что душе угодно! Мы узнали, каким образом предпочитают проводить свободное время зимой ребята нашей школы.

Софья Суворова, 10 класс:
 «Для меня экстремальный спорт — необходимая часть зимнего отдыха. Если за зиму я ни разу не покаталась на коньках, плюшках или лыжах, значит сезон прошёл неудачно. К счастью, у моего класса сложилась замечательная традиция — каждый год посещать туристическую базу. И сколько раз ни приезжай в одно и то же

место, всегда будешь открывать для себя что-то новое. Во-первых, мы всегда посещаем эту турбазу с новыми людьми, поскольку наш дут актуальными для людей каждого возраста. А во-вторых, я и сама в 5-6 февраля наш 10 класс каждой поездке стараюсь под руководством Вольхи открыть для себя новые горизонты: забраться на гору лежаевой Татьяны Михайловой, опробовать другой ловны побывал на турбазе вид спорта или улучшить «Оленя подкова». Эта по-попробовала свои навыки. В этом году я езда принесла нам кучу позитивных эмоций и сноуборде. Пусть не всё во-впечатлений! Кто-то умело лучилось идеально, зато катался с горы на лыжах и было очень весело!»

Полина Поддубная, 10 класс: «Зима — это то время, когда человек может позво-лить себе вернуться в детство: кто-то начал делал первые шаги, в этих видах спорта, кто-то просто каталово: лепить снеговиков, играя на плюшке. Вся наша



Активный отдых

компания активно проводила катались на плюшках и санки. Ночью мы почти не ла время. Мы получили за- каты. На турбазе было две спали: разговаривали по ду- ряд хорошего настроения, горки: «Лунная» (с крутым шам, делились впечатле- который помог нам настро- с п у с к о м) и ниями о прошедшем дне. . иться на плодотворное про- «Космическая» (длинная и Эта была очень интересная должение учёбы» . После ка- и незабываемая поездка, Ева Бледнова, 9 класс: « тания на горках на ужин мы мне бы хотелось еще раз ту- Свободное время зимой я приготовили вкусный суп и да съездить вместе со всем предпо-читаю проводить на классом!»

катке. Каждые выходные мы встречаемся с друзьями на стадионе. Катание на конь- ках привлекает меня ускоре- нием, возможностью вы- учить новые движения. Хорошее настроение, общение с друзьями дает большой заряд»

Катя Канивец, 7 класс: «На полезный салат. После зимних каникулах мы с ужина мы с девчонками га- классом ездили на турбазу дали у зеркала, а наши в Усть-Каспу. Весь день мы мальчишки пели песни под



По мнению ученых и ис- следователей активный от- дых способствует улучшение кровообращения в головном мозге. Это помогает бороться со стрессом и улучшает на- строение.

Мы присоединяемся к их мнению и желаем учащимся разумно распределять свое свободное время, чтобы его хватало и на учебу, и на зимние забавы!

Екатерина Канивец, 7б класс

Праздники февраля и марта

8 февраля День российской науки

9 февраля День работника гражданской авиации, Международный день стоматоло- га

10 февраля День дипломатического работ- никаВ России

13 февраля Всемирный день радио

14 февраля День Святого Валентина

15 февраля Международный день онко- больного ребенка

18 февраля День транспортной полиции России

19 февраля Всемирный день защиты мор- ских млекопитающих

21 февраля Международный день родного языка

23 февраля День защитника Отечества

27 февраля Международный день полярно- го (белого) медведя

1 марта Всемирный день иммунитета, Все- мирный день гражданской обороны

3 марта Международный день охраны здо- ровья уха и слуха, День писателя

8 марта Международный женский день

9 марта Всемирный день ди-джея

10 марта День архивов в России

14 марта Международный день рек

15 марта Всемирный день защиты прав по- требителей

20 марта Международный день астрологии, Международный день счастья

21 марта Всемирный день поэзии, Между- народный день лесов

25 марта День работника культуры России

27 марта Всемирный день театра

30 марта День защиты Земли

Поздравляем!



Дорогие наши
мальчишки, парни, мужчины!
Поздравляем от всей души ВАС
с Днем Защитника Отечества!
Вам желаю ратных подвигов в делах,
Только нежность нам важнее вашей силы.
Пусть победы будут в жизни и успех,
А решения—мудры и справедливы.
Поздравляем с праздником вас всех!
Будьте счастливы, любимы!

Мальчишки 7 «Б» класса!
Поздравляем вас с 23 Февраля!

Благодаря вам, мы стали чувствовать себя защищенными от бед. Без вас наша жизнь была бы скучной. Мы с вами мало ссоримся и много времени проводим вместе. Оставайтесь такими же добрыми и веселыми!

Девочки 7Б

Парни 9 «Б» класса! Будущие защитники нашей Родины! Мы от всего сердца хотим вас поздравить с праздником 23 февраля, хотим пожелать вам: достижимых целей, исполнения мечт, крепкого здоровья, сил!

Непросто быть Мужчиной в нашем веке,
Быть - лучшим, победителем, стеной,
Надежным другом, чутким человеком,
Стратегом между миром и войной.

Быть сильным, но... покорным, мудрым, нежным,
Богатым быть, но... денег не жалеть.

Быть стройным, элегантным и... небрежным.

Всё знать, всё успевать и всё уметь.

Мы в праздник пожелаем Вам... Терпенья
В решениях ваших жизненных задач!

Девушки 9Б



Есть один веселый класс. 10
мальчиков у нас.
Их сегодня поздравляем.



Вот чего мы им желаем:
Учитесь только лишь на пять!
Мы вам будем помогать.
Только, чур, не задаваться
С нами никогда не драться!
Богатырского здоровья!
Мы хотим вам пожелать.
Лучше всех на лыжах бегать
и в футбол всех обыграть!
Пусть удача будет с вами,
только вы дружите с нами!
Нам во всем вы помогайте,
От других нас защищайте!
В общем, милые мальчишки,
Мы откроем вам секрет:
Лучше всех на белом свете
Никого, конечно, нет!

Девчонки 7Г



Адрес редакции: 662910, Красноярский край, Курагинский район,
п.Курагино, ул.Ленина 57, каб.316 электронный адрес: s1kuragino@mail.ru
Девиз организации: «Мы изменим Ваш взгляд на жизнь школьника»
Координатор: Менгерт О.С. Фото: Менгерт О.С.